

# 帝企鹅“情侣”南京享受冰雪地

接连几天的暴雪虽然给人们的出行带来了麻烦，但却为海底世界的一对企鹅“情侣”创造了一次难得的单独约会。昨天下午，两只互有好感的帝企鹅终于可以走到室外，离开其他4个伙伴来到真实的冰雪中，感受二人世界的甜蜜。短短的20分钟，让这对“有情人”欢呼雀跃。



两只帝企鹅雪中约会 快报记者 汤波 摄

## 暧昧关系在实验中泄露

来自南极的六只帝企鹅在南京已生活了一年多，三公三母的性别结构，渐渐让它们的关系发生了微妙变化。昨天，有机会走出极地馆溜达的老大跟友爱，就是一对互有好感的异性企鹅。据海底世界教育企划部经理邓俊介绍，他们是在模拟南极极昼极夜的光周期实验中发现了小两口的暧昧。

据了解，在企鹅适应南京的生活之后，海底世界就开始模拟它们家乡的自然环境和光周期来促进它们繁殖。“调节企鹅馆的灯光亮度、人造浮冰，都是为了营造企鹅的生长环境。”果然，最近，老大跟友爱接触

开始频繁，又是互相“鞠躬”又是“唱歌”，一副形影不离的样子。

于是饲养员也开始帮它们培养感情。研究表明，季节和光周期都可能刺激帝企鹅发情。为了刺激两口子性腺发育，企鹅馆不仅继续模拟南极的极昼极夜，还特意在雪地里为它们制造了一次浪漫的约会。

不过，记者了解到，目前世界上还没有人工饲养帝企鹅繁殖成功的，“我们正在努力，奇迹也不是不可能发生的，如果繁殖成功，就是全国甚至全世界最领先的技术。”邓俊说。

## 雪中约会表演“冬季恋歌”

昨天下午，海底世界的

工作人员为小两口安排好了约会场地——一片没有足迹的洁白雪地。为让它们不受打扰，工作人员还用绳子和木板将这片雪地保护了起来。一前一后，老大跟友爱站在箱子上被抬到了约会地点。

看到熟悉的冰雪天地，两个小家伙立刻就兴奋了起来。一、二、三！在“男友”老大的带领下，友爱也向深雪区纵身一跃，扇动翅膀，在雪地里绕着圈匍匐前进。“这是它们看到浮冰才有的姿态，说明这两个家伙太兴奋了。”邓俊介绍说。它们在雪地里笨拙地划行着，不时把头埋进雪地里，用嘴啄食洁白的冰雪。看它们玩得开心，周围的人都不忍打扰。

约会进入了高潮，刚开

始还保持矜持的一对恋人开始旁若无人亲热了。你看看我，我看看你，互相点头鞠躬，翅膀也扇动得厉害，激动之处还发出一两声低吟。老大的头昂了一下，像是一个口令，友爱乖乖跟在后面一摇一摆地前进。老大则不时回头看看“女友”，恩爱的小两口在雪地里表演起了“冬季恋歌”。

“虽然气温条件还比南极高很多，但一望无垠的雪地，会让帝企鹅觉得很熟悉，今天它们的活动量远远超过平时。”邓俊介绍说。不过，由于气温和空气质量的差异，小两口单独约会的时间并不长，20分钟后，短暂的甜蜜就结束了。 实习生 谭明村  
快报记者 孙兰兰

## ■其他动物雪天爱干啥

### 雪橇犬

#### 扎进雪地过了把瘾

看到帝企鹅走出“房门”，同样住在极地馆的雪橇犬阿紫不乐意了，雪可是它的最爱，怎能错过这个大好的机会？精心梳洗打扮后，阿紫闪亮登场。还没到雪地，它就开始兴奋了。吐着舌头，跳跃着前进，要不是饲养员牵着老早就跑远了。

来到一片干净的雪地，阿紫毫不犹豫一头扎了进去，这里跑到那里，累得饲养员跟在后面喊：“慢！慢！慢！”可没等饲养员喘口气，它又跳了起来，抖抖一身油亮的皮毛，在雪地里来回翻滚，怎么也停不下来。

“没想到它玩得这么兴奋。”饲养员告诉记者，阿紫是海底世界里唯一可以经常到“外面的世界”转转的动物，只要天气好，每天饲养员都会带它出来遛遛，不过，玩得这么开心可是第一次，看来，对雪的依恋，果然是雪橇犬的天性。

### 大熊猫

#### 跑到雪地里“撒野”

下雪了，平时懒洋洋，动也不想动一下的大熊猫青青

反而精神抖擞起来。踱着步子，来到它在红山动物园的私人专属运动场，要知道，这个家伙可是出了名的懒，虽然拥有几百平方米的运动场，却很少出来活动。看到外面雪花飘飘，青青显然很兴奋，在运动场独自玩得不亦乐乎，还挖出个大坑，趴在雪地里。玩累了就跑回屋，大吃一顿，再跑出来玩。饲养员告诉记者，青青这两天都玩“野”了，除了吃饭睡觉，就是玩雪，院子里的雪地都给它走出一条小道来了。



### 东北虎

#### 以为回到了林海雪原

同样开心的，还有东北

虎。红山动物园的狮虎山里，看着外面白茫茫一片，一只东北虎大概以为自己回到了东北的林海雪原，竟然躺在雪地里，就睡着了。任凭上面的游客呼喊，它也不理，只顾着做着自己甜甜的梦。



### 野鸳鸯

#### 保持运动坚守最后的阵地

还记得红鹤湖上那八只从北方飞来定居的野鸳鸯吗？作为南京的冬候鸟，这点低温自然吓不倒它们。不过，红鹤湖已经结了冰，只剩下芦苇荡旁一小块还能见到水。这块为什么没有结冰呢？记者仔细观察才发现，原来聪明的鸳鸯，也懂得通过不

停地运动，来坚守这最后一块阵地——它们轮流跳下水，沿着冰的边缘，尽可能最大范围地游弋，以保持水的流动。

### 怕冷的动物

#### 在空调房里享受暖气

不畏寒的动物们在雪中嬉戏；怕冷的动物们则早已躲进装有空调或是浴霸的房间里，享受着暖气。不过，这些小家伙舒服了，工作人员可不轻松。这两天，红山动物园的工作人员全部上岗，早上五点就开始打扫园区积雪，并为动物们加餐配料。据工作人员介绍，光是这两天红山动物园的电费就蹭蹭上升，比平时多了至少1/3，而入冬之后，园区光是用在动物保暖的电费每月就达到了3万元。

此外，担心“居民”们受凉感冒发烧，比较怕冷的灵长馆还配备了远红外测温仪，一来可以测室温，保持室内温度；二来，不用靠近，就能测出动物的体温，方便随时监控。一旦生了病，工作人员第一时间就能发现。

通讯员 白亚丽  
快报记者 孙兰兰  
实习生 谭明村/文  
通讯员 白亚丽/摄

## “丹顶鹤”性格暴烈被“关”进了派出所

红山动物园专家一看，大鸟竟是珍禽东方白鹤

一只身高近一米的“丹顶鹤”突然现身雨花台区某厂区，面对前来救助的民警，它不仅用喙啄人，甚至还踢翻了民警的电脑显示器。无奈之下，民警只好把它“关进”留置室，它这才老实了很多。民警没有想到，当他们将“丹顶鹤”送至红山动物园时才发现，这只“丹顶鹤”原来是一只极其珍稀的国家一级保护动物——东方白鹤。

### “丹顶鹤”现身厂区

前天晚上8时许，雨花台派出所民警邹强、桑田接到110指令，称农花村某厂区内的雪地上发现了一只丹顶鹤。民警当即赶到现场，此时，厂里的职工已将“丹顶鹤”驱赶进了一间办公室，它高约一米，白毛黑尾，不知是因为怕冷还是害怕，身体有些发抖。

生怕“丹顶鹤”冻生病，厂里职工还特意为它打开了取暖炉，在暖暖的气流中，“丹顶鹤”却惊恐地看着进来的民警。它连蹦带跳，甚至在不大的屋子里展翅起飞，民警几人合力，才将它控制住。但没想到，“丹顶鹤”竟用一尺有余的喙到处啄人，样子很吓人。

既怕弄伤它，又怕被它伤到，民警只好一手抱着它，一手握住它的喙，几个人合力把它抬进了警用面包车后排。

### 关进留置室后才老实

到了派出所后，几个民警一起将它抬进了办公室里，打开空调给它取暖。但它一点也不领情，几次撞向墙壁，把民警吓坏了。无奈，两个民警只好一左一右将它夹在中间，死死看守着它。没想到这下反倒把它惹恼了，“丹顶鹤”径直前冲，并扑闪着翅膀飞起，

一下子将民警的电脑显示器踢翻在地。

“这样下去，办公室还不被它折腾乱套了啊！”经请示后，民警只得将它暂时安置在安全设施比较完备的留置室里。隔着细密的铁丝网，“丹顶鹤”这才老实了许多。

尽管它一点不听话，民警们对它还是十分爱惜，邹强从食堂拿来了米饭，装进盆里给它送去，老邹又拿来青菜，择下叶子送了进去，可它啄了几下竟不吃了。

它肯定饿坏了，但它究竟想吃什么呢？民警赶紧上网查找，发现这个大鸟和丹顶鹤有很大区别，似乎有点像鹤，网上说鹤喜欢吃小鱼，“可天这么晚了，外面还下着雪，到哪儿去弄小鱼呢？”

### 动物园称是珍禽东方白鹤

为让大鸟好好休息，当晚，老邹搬来了电暖炉，还找来些稻草和包装箱垫在地上。但这鸟并不卧下，睡觉时仅将头塞进翅膀，只用一只脚着地。天亮了，桑田联系上了南京红山动物园，将它送往红山动物园后，饲养员一看大吃一惊，“它是国家一级保护动物东方白鹤”。据他说，这种鹤十分珍稀，野外几乎已经绝迹了，红山动物园里也只有两只。

据动物园工作人员介绍，南京没有东方白鹤，它是候鸟，应该是从西伯利亚飞来的，估计是因为顶风冒雪体力不支坠地。正常情况下，人根本靠近不了它，因为东方白鹤野性很大，而且飞得比一般鸟高得多。

经检查，这只东方白鹤脚部有伤，工作人员说，如果不是被及时救助，它早就被冻死了。

快报记者 田雪亭  
通讯员 雨轩

## 湖面结冰 冬泳者破冰而游



刘师傅上岸不忘摆造型  
快报记者 解璐 摄

傅指了指亭子下面的湖面说：“一大早已经有冬泳者来破过冰了。”果然在临近亭子的湖面上有大约50米长、10米宽的冰面被敲碎，露出冰下碧蓝的湖水。

做完热身，61岁的刘师傅一个猛子就扎进了湖水当中，一会侧着游，一会仰着游，一会蛙泳，在水中，刘师傅就像一条快活的鱼儿。很快，他就在湖中被凿开的部分游了个来回。上了岸，刘师傅还不忘给岸上的拍照者摆一个造型。“不冷，能承受！”刘师傅笑呵呵地说。

不过刘师傅也承认，这湖水的温度比往年的冬天都要低。“这么多年，第一次看到紫霞湖全部结冰，去年这里只有一半的湖面结上了冰。”刘师傅说。

刘师傅说，近几年已经有越来越多的女性和年轻人加入到冬泳的队伍当中，其中还有“80后”。一冬泳爱好者提醒，冬泳虽好，但一定要量力而行，千万不能逞能，否则身体突然遇冷引发抽筋，后果不堪设想。

(黄先生报料奖60元)

## 前列腺炎难治吗？

前列腺炎如果治疗方法得当，措施得力，这种病其实并不难治，临床实践证明，超导介入疗法治疗因支原体、衣原体等泌尿生殖感染引起的前列腺炎及滴虫性、霉菌性慢性前列腺炎，效果尤其突出。该疗法综合前列腺液细菌培养、药敏试验、B超导航等一系列先进技术，能将高效药物准确无误地介入腺体内，迅速发挥杀菌消炎及溶解小腺管堵塞的作用，经3—5次介入治疗，可达到腺管畅通，炎症消退的目的。

### 南京京华医院

■诊疗科目：外科

■接诊时间：8:00—18:00

■前列腺疾病咨询：

025-86645989

(苏医广[2007]第04-03-104号)

地址：南京市新街口淮海路146号

包皮、包茎藏污纳垢，极易滋生

病菌引发泌尿系统疾病，严重威胁男性生殖健康，还可导致性伴侣阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂等各种妇科疾病，严重的直接影响性伴侣受孕甚至不能受孕；包皮、包茎可导致阴茎短小、龟头发育不良、勃起受限、性生活疼痛等，是阳痿、早泄、性功能障碍的直接诱因。专家忠告：成人和青少年有包茎、包皮过长者宜早手术，一次治疗，健康一生。包皮环切，技术成熟，专家操作，短时间内完成，无须住院。

南京京华医院 外科

(苏医广[2007]第04-03-104号)

■前列腺疾病咨询：025-86645989

## 包皮包茎的危害

包皮包茎咨询：025-84509677